

日本首相时隔7年再度正式访华 安倍将出席两大活动访问北大

# “协调合作” 中日关系再出发

日本首相安倍晋三25日下午抵达北京，开始对中国进行正式访问。这是日本首相时隔7年再度正式访华。在中日关系重回正轨后，双方这一重要政治互动备受外界瞩目。

这次访问是在怎样的背景下促成的？两国乃至世界对此有何预期？中日能否确保双边关系继续沿正确轨道行稳致远？

## 高层互动引领中日关系走出低谷

今年正值中日和平友好条约缔结40周年，分析人士指出，安倍此时应邀访华，是高层引领下中日关系走出低谷、步入正轨后水到渠成的结果。

“此前中日间出现过一些复杂的矛盾局面。”中国社科院日本所研究员高洪说，中国的快速发展为中日关系向好转变提供了有力支撑，全球格局的变化也使得日本国内改善对华关系的呼声越来越大。

安倍在多个场合表示，希望加快推进日中关系改善和发展。中方对此予以积极回应。去年7月以来，国家主席习近平在二十国集团领导人峰会、亚太经合组织领导人非正式会议、东方经济论坛等多边场合同安倍举行双边会晤，并通过通电话等方式保持沟通。今年5月，国务院总理李克强赴日出席第七次中日韩领导人会议并对日本进行正式访问。在双方高层交往引领下，中日关系持续改善，稳中向好。

除了高层交往，近期召开的第四轮中日企业家和前高官对话、中日执政党交流机制第八次会议、第十四届北京—东京论坛以及日本经济界团体访华等各领域交流热络，为安倍访华进一步营造了良好氛围。

两国关系的改善也符合民众期待。近日，一项“中日关系舆论调查”结果显示，超过七成中国受访者、六成日本受访者赞成中日就两国和亚洲地区事务进一步加强合作。

## 两场活动既温故知新又面向未来

据外交部介绍，访问期间中国领导人将同安倍举行会见会谈，双方还将举行纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会和首届中日第三方市场合作官民论坛。这两场活动参加人数都将超过千人，是安倍此访亮点之一。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示，此时举行盛大的纪念活动，有温故而知新的考虑。“和平友好条约以法律形式确认了中日联合声明的各项原则，明确提出发展两国持久的和平友好关系。中日要借此机会重温条约精神，回顾双边关系是怎么来的，现在处于哪个阶段，思考接下来如何发展。”

今年也是中国改革开放40周年。安倍本人在访华前对媒体表示，目前日中双边贸易总额约为3000亿美元，两国经济关系已密不可分，中国经济对日本乃至全世界来说都是巨大的机遇。

中日合作具有互补性优势，拓展空间也很大。分析人士认为，挖掘第三方市场合作潜力，正成为两国务实合作新的增长点，因此首届中日第三方市场合作官民论坛颇受关注。

据悉，此次随安倍来华访问的商界领袖超过500人。高洪认为，这既表明了日本经济界同中国加深合作的意愿，也说明访问有望实实在在推动双边关系发展。“日方准备了六七十个项目，其中30多项有望签署并尽快付诸实施。这样规模巨大的经济交流合作活动，充分体现了中日互利合作的高水平。”

## 中日协调合作推动多边自由贸易

当前国际形势发生深刻复杂变化，不稳定不确定因素增多，同为世界主要经济体和地区重要国家的中日两国，推动双边关系在正确轨道上行稳致远，其意义远远超越双边范畴。

中方提出“一带一路”倡议5年来，已有130多个国家和国际组织与中国签署了合作协议。对这个广受欢迎的国际合作平台，日方的态度也经历了从消极到积极的转变过程。安倍去年12月表态，希望同中国积极探讨在互联互通和“一带一路”框架内的合作。

分析人士认为，此次第三方市场合作论坛，便是日方以日企先行的方式尝试参与“一带一路”建设。高洪认为，这既有利于第三方投资建设的成功，也使得中日双方减少损耗。

安倍在接受媒体采访时表示，日中两国应为加强世贸组织等多边自由贸易体制保持合作。

阮宗泽表示，在当前国际上单边主义、保护主义抬头的背景下，中日加强协调合作显得更加紧迫，两国都认为多边主义和自由贸易符合双方利益及时代潮流。

高洪认为，中日两国领导人通过直接接触，不仅对双边层面的合作有益，对中日韩自贸协定等多边层面谈判也是利好。“如果能推动地区形成合力，共同维护自由贸易体制，推动建设开放型世界经济，也是中日关系改善发展对地区和世界的贡献之一。”

(综合新华社)



## ●行程亮点

### 出席首届官民论坛 赴北大与学生交流

访华期间，安倍除了将与中国领导人举行会谈并签署多项重要文件外，预计还将出席中日第三方市场合作官民论坛，并访问北京大学与青年学生进行交流。

### 出席纪念中日和平友好 条约缔结40周年招待会

安倍晋三与夫人安倍昭惠将于10月25日下午抵达北京首都机场，并出席在人民大会堂举行的纪念中日和平友好条约缔结40周年招待会。

### 与李克强总理举行会谈 并出席签字仪式

据报道，26日举行的此次会谈与签字仪式将涉及到多项重要内容，预计将在“创新对话”上达成共识。中日将通过在人工智能和自动驾驶技术开发及管理等领域合作，带动两国经济。

### 出席首届中日第三方 市场合作官民论坛

预计将有超过1000位两国企业界人士参加此次论坛，其中日方有超过500人参加，包括日本商社、金融机构等各行业和领域的大型企业。

论坛将涵盖交通物流、能源环境、产业升级、金融支持、新经济、物联网、医疗健康、区域开发等多个分议题，与会企业来自贸易、工程、钢铁、重工业、汽车、电力、金融、物流、机器人等多个行业，相当广泛。

### 访问北京大学并与青年 学生进行交流

26日上午的官方会谈之后，安倍将前往北京大学与青年学生进行交流。

日本共同社23日证实这一消息，并称这一安排正在“推进协调”。共同社称，在今年5月李克强与安倍晋三举行的会谈上，双方就两国政府推动青少年交流达成了一致。据此，有分析认为，此次可能就扩大交流项目的规模达成共识。

## 蒸湘区

### “全民终身学习活动周”昨日启动

本报讯（记者 向吟吟）昨日，2018年蒸湘区“全民终身学习活动周”在立新二社区启动，对全区社区教育特色活动进行了展示，以此带动更多的社区居民加入学习行列，养成终身学习习惯。

活动现场，“全国百姓学习之星”贺宗武和陈鼎初两位老人和大家分享了各自的学习经历和感悟，并倡导大家一起“活到老学到老”。据悉，活动周期间，蒸湘区社区学院将为社区居民带来丰富多彩的读书活动及关于家庭教育、茶文化、中医保健等讲座课程。

近年来，蒸湘区积极开展社区教育，市民参与学习的热情不断高涨。

目前，该区已有36个社区教育机构，社区教育网络覆盖100%，打造了雨母山艺术家部落、青少年校外活动中心等文化高地和“传统文化进社区”“全民终身学习活动周”等社区文化品牌，丰富了社区居民的精神文化生活。社区居民年受训人数9万余人。

## 常宁市

### 部署“扫黄打非”进基层

本报讯（记者 谭晓波）10月24日，常宁市在文化市场综合执法大队召开“扫黄打非”进基层工作调度会，部署基层站点规范化标准化建设工作，营造积极健康的文化环境。

据了解，从现在起到2020年底，常宁市将分阶段逐步建成覆盖全乡镇（街道）、村（社区），以及与“扫黄打非”工作关系密切的重点单位、重点部位的“扫黄打非”工作站点，基本形成有办公条件、有骨干队伍、与“扫黄打非”群防群治等。

## 民生新视界

### 人民街道

### 帮助精神障碍患者回归生活

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 余巍巍）感谢政府，不仅帮我找到家人还尽心帮助我们。”近日，在石鼓区人民街道工作人员的陪同下，精神障碍患者李某和母亲来到市创慧精神专科医院康复科门诊进行复诊，他的精神面貌与初次前来已大不相同。

今年9月中旬，人民街道工作人员在辖区内发现一名流浪乞讨人员，衣着脏乱、满身污垢，工作人员上前与他交流，发现他精神有些异常，便送他到医院进行诊断，在经初步诊断李某可能患有精神障碍后，

工作人员立即将其送往市创慧精神专科医院进行精神鉴定及医疗救治。

在救治期间，工作人员耐心与其交流，了解李某的基本情况，并根据李某提供的姓名，工作人员及时协调相关部门寻找李某相关身份信息，帮助李某找到了家人。同时，在了解李某属人民街道辖区居民后，街道民政办及时为其办理城镇低保金，保障了李某今后的基本生活。

据了解，人民街道自2018年以来，共救助了辖区6名精神障碍患者，做到了对特殊人群“应管尽管、应保尽保、应救尽救、应治尽治、应托尽托”。

## 统筹推进农村一二三产业融合发展

# 常宁入选全国先导区创建名单

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 郭华 卢源 李昆吾）近日，国家农业农村部公示了2018年全国农村一二三产业融合发展先导区创建名单，全国155个县（市、区）上榜，常宁市成功入围，标志着常宁实施乡村振兴战略，推进农村一二三产业融合发展迈出坚实一步，创建全国先导区。

近年，常宁以实施全省农村一二三产业融合发展试点项目县（市）为

契机，突出发展新产业、新业态，积极推进农村一二三产业融合，出台《关于推进农村一二三产业融合发展的实施意见》，全市范围统一规划、统筹推进，着力打响“常宁茶油、塔山岚茶”2个市域品牌，建设油茶、茶叶、优质稻3个省级示范园区，发展5个万亩特色产业示范片，拥有“无渣生姜、石盘春大米”等“三品一标”认证农产品36个，建成80万亩油茶林高产示范带，在全国率先取得“油茶森林认证（CFCC）”，突出精深加工，推进农工融合，加快智慧农业园、农产品精深加工园区建设，全市规模以上农产品加工企业22家，总产值25亿元；突出功能拓展，推进跨界融合，实施“农业+电商”，建立京东、邮政、中农批等5家农村电商平台，全年网销农产品交易额突破1.4个亿。

与此同时，该市实施“农业+旅游”，建成塔山茶旅瑶族风情园、庙前景区、罗桥樱花园等乡村旅游景点，全市已发展星级休闲农庄11个，休闲旅游接待80多万人次，营业收入6536万元；突出深化改革，共享融合，探索“生产合作、销售合作、信用合作、消费合作”合作经营体系，培育农业产业化龙头企业35家，新发展215个农民专业合作社，新增成员2372人。

## 党建新动态

### 做好执纪审查 “后半篇文章”

南岳区纪委监委以案促改，扩大执纪审查后续效应

本报讯（记者 刘思远 通讯员 文丽贵）近日，南岳区城乡规划局召开反思会，对涉及该单位的一起历史案件基本情况进行了介绍，涉案具体经办人针对自身存在的问题开展了深刻剖析，与会的南岳区纪委监委负责同志进行点评，并提出了针对性建议，举一反三，查找存在的廉政风险点。

今年以来，南岳区纪委监委注重做好执纪审查“后半篇文章”，以案促改，有效提升党风廉政建设和反腐败工作水平，用身边事教育身边人，扩大执纪审查后续效应，达到“查办一个案件、教育一批干部、完善一套制度、解决一类问题”的效果，让广大党员干部警醒、守纪律、明红线、知敬畏，全面净化党内政治生态。

在反思会上，与会人员认真分析了该历史案件中行政诉讼一审、二审和高院提审过程中存在的诉讼焦点和主要问题。为了强化教育效果和警示教育功能，南岳区纪委监委既要求从主观方面剖析思想根源，又要求发案单位查找存在问题，深挖案件反映出的思想教育、监督制约方面存在的问题，查找薄弱环节，提出整改措施进一步规范权力运行管理，从源头上铲除腐败滋生蔓延的“土壤”。

## 经营摩托车“4S店”17年零投诉



本报讯（记者 周连武）经营摩托车“4S店”17年零投诉，占据南岳区摩托车市场半壁江山，南岳区兴辉摩托车城总经理符小青始终坚守“决不许让摩托推着走”的承诺，以诚信和优质服务赢得发展。

符小青出生于衡阳县贺家乡一个贫困的家庭，十三岁就开始南下打工，

担负家庭的重担。在经历过贫困与磨难之后，符小青明白，必须自己想办法创业，撑起家庭的一片天。1994年，她与丈夫在南岳区芙蓉路上开起了摩托车维修店，符小青凭着一股钻劲儿，摩托车维修店规模逐渐扩大，于2002年正式注册成立衡阳市南岳兴辉摩托车城，形成了真正意义上的摩托车销售、配件、维修一条龙服务“4S店”。符小青始终本着守法经营、文明经营、诚信经营，始终以维护客户利益为宗旨，她与职工一道坚持做到让客户随时随地能切身体会那份来自“兴辉”的关怀与优质服务。

无论客户的摩托车在何时何地遇到困难，只要拨打兴辉摩托车城的服务热线，兴辉摩托车城的服务人员总能出现在客户身边，帮助客户解决问题。

“诚信做人，守信做事。”符小青一直坚守这一原则，17年来从未接到过投诉，并建立了过硬的信誉和口碑。

去年2月，符小青入选“中国好人榜”（诚实守信类别）。

兴辉摩托车城多次获评“守合同重信用单位”“消费者信得过单位”的荣誉称号。



“画”出一片新天地，“书”出农村学生情怀。近年来，衡南县大山中学在不断提高学生素质上作文章，独辟蹊径成立了乡村中学“少年宫”，让每一位有兴趣爱好的学生都参与到美术、书法、篮球、剪纸等兴趣班中来。此举促进了学生素质的明显提高，学校的教育教学质量也稳居全县前列。

■通讯员 罗江平 摄